

与国际原子能机构的会谈具有“建设性”

# 伊朗允许IAEA为监控设备装新卡

伊朗原子能组织主席伊斯拉米12日会晤访问的国际原子能机构(IAEA)总干事格罗西。伊斯拉米表示,会谈具有“建设性”。

双方在会后发表联合声明,宣布伊朗将允许国际原子能机构检修设在伊朗核设施的监控设备,并新装存储卡以便继续录像。

## 在德黑兰会谈

格罗西11日晚抵达伊朗首都德黑兰,次日与伊斯拉米会晤。后者在会后的联合新闻发布会上说,格罗西是应伊朗原子能组织的邀请来德黑兰的,双方进行了良好和建设性

的会谈。会谈的目的是在国际原子能机构的规则框架内为扩大互动与合作创造机会。

伊斯拉米说,“我们同意更换国际原子能机构(监控伊朗核设施的)相机存储卡”,并为这些设备进行必要的技术维护。格罗西12日也说,会晤取得“建设性成果”。

伊朗原子能组织在联合声明中说:“国际原子能机构检查员获准检修已确认的设备并更换设备存储媒介,存储内容将由国际原子能机构和伊朗原子能组织共同封存在伊朗。”

联合声明未提及检修监控设备和新装存储卡的方式和时间,只说“双方就方式和时间

达成一致”。

今年2月,为回应美国拒绝解除对伊制裁,伊朗中止配合国际原子能机构对其核设施检查,限制国际原子能机构调取监控录像。依据伊朗与国际原子能机构随后达成的临时技术协议,国际原子能机构在伊朗核设施安装的监控摄像头得以继续运行,直至协议6月24日到期。其间拍摄的视频监控资料和数据由伊朗保存。

## 重返伊核协议?

伊朗新闻电视台11日报道,格罗西这次

访问不会获得先前的监控资料。

这是伊朗新任总统莱希8月就职以来,格罗西首次访问伊朗。按伊斯拉米的说法,他与格罗西的磋商“完全是技术层面”,不带任何政治性,格罗西将在不久后再次访问伊朗。

格罗西13日将向国际原子能机构理事会汇报访伊情况。伊朗将参加理事会接下来的会议。路透社解读,伊朗此时与国际原子能机构对话旨在缓和与西方国家的对立。在法新社看来,这一动向为美伊重返伊朗核问题全面协议带来一丝希望。

刘秀玲(新华社供本报稿)

美国刚从沙特撤出反导系统

# 沙特“闪电”与俄签署军事协议

在美国政府解密部分“9·11”事件的相关文件触动美沙特特殊关系之时,美国媒体11日爆料称,美国近日撤出了部署在沙特的反导系统。微妙的是,沙特也在近日与俄罗斯签署了一项军事合作协议。

尽管最新协议的细节尚未公开,沙特此举被视为一个信号:一些中东国家或打算改变长期以来在军事上主要依靠美国的局面。

## 美沙关系遇冷

这些反导系统原先部署在沙特首都利雅得东南约115公里的苏丹王子空军基地。而8月底的卫星图像显示,武器系统已被部分拆除,但仍有车辆和人员活动迹象。9月10日的高清卫星图显示,武器系统已经消失,也看不见人员活动。

安全合作是美沙特特殊关系的基石。近年来,也门胡塞武装多次向沙特发射弹道导弹,美国的反导能力对沙特国家安全至关重要。

美国总统拜登上台后,美沙关系遇冷。“9·11”事件20周年前夕,拜登签署行政令要求公开部分“9·11”事件涉密文件,其中部分内容疑与沙特相关。

美国联邦调查局(FBI)11日晚解密了首份相关文件。文件详细介绍了调查细节,主要是关于一名沙特领事官员以及一名疑似沙特情报人员在洛杉矶向至少两名参与“9·11”事件的劫机者提供后勤支持的内容。

不过,这份文件虽确认了劫机者在抵达美国后同一些沙特外交官及同沙特政府有联系的人相识,但并没有给出沙特政府是否参与“9·11”事件的明确结论。

美国国会“9·11”事件独立调查委员会此前表示,“没有证据表明沙特政府或沙特



美国此前在沙特部署的反导系统

高级官员资助”基地组织策划袭击。但该委员会称,沙特政府赞助的慈善机构“有可能”做到了这一点。

沙特政府一直否认参与“9·11”事件。沙特驻美大使馆8日表示,“欢迎公布”联邦调查局的文件,但“任何关于沙特参与‘9·11’袭击的指控都是绝对错误的”。

## 与俄罗斯接近?

在阿塔进入喀布尔几天后,沙特与俄罗斯签署了一项军事合作协议。前往莫斯科出席“军队-2021”防务博览会的沙特国防部副部长哈利德·本·萨勒曼在社交媒体上发文称,与俄国防部副部长福明签署了一项旨在拓展两国间军事合作的协议。俄防长绍伊古会见了沙特代表团,双方商定以多种方式加强军事合作。

分析人士指出,沙特和俄罗斯在防务领域的接近是多重因素共同作用下的结果。在

沙特看来,一大因素是眼下拜登政府对美国全球安全战略的调整。美国从阿富汗仓促撤军后,虽然仍有大批美军驻扎在海湾国家,但拜登政府从中东抽身的战略趋向日益明显。不少海湾国家担心,在伊核协议谈判陷入停滞之际,美国军事力量的调整将削弱其历来安全承诺的有效性。

美国国防部承认美军“重新部署”某些防空资产”,但表示美国将继续对中东盟国保持广泛而深入的支持。沙特国防部也表示,美国撤出反导系统是基于双方的共识。

但曾任沙特情报机关主管的沙特王子费萨尔表示,美国在胡塞武装对沙特袭击频繁时撤出反导系统,难免影响沙特与美国关系,“我想我们需要重新确认美国的承诺”。

美国赖斯大学公共政策研究员乌尔里克森说,海湾国家决策层人士普遍存在一种认知,即“美国对海湾不再像过去那样投入”。

本报记者 杨一帆

# 朝鲜于周末成功试射新研发远程巡航导弹

新华社平壤9月13日电 据朝中社13日报道,朝鲜国防科学院11日和12日分别成功试射了新研发的远程巡航导弹。

报道说,发射的远程巡航导弹飞行7580秒,精确打击了设定在1500公里外的目标。

试射结果显示,新研发的涡轮鼓风式发动机推进力等技术指标、导弹的飞行控制性能以及末端制导命中正确性等全部满足设计要求。

朝中社说,这一武器系统的研发具有重大战略意义,朝鲜在更坚定地保障国家安全、强有力压制敌对势力反朝军事活动方面又有了了一个有效遏制手段。

# 阿塔临时政府领导人会见卡塔尔外交大臣

新华社喀布尔9月12日电 阿富汗塔利班临时政府代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德12日在首都喀布尔与到访的卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼举行会见,双方讨论了双边关系、人道主义援助、阿富汗未来经济发展等问题。

据阿富汗巴赫塔通讯社报道,哈桑·阿洪德在会见中感谢卡塔尔对阿富汗的援助,以及卡塔尔在阿富汗人民追求和平和稳定进程中提供的支持。

阿勒萨尼表示,希望阿富汗和卡塔尔能够在未来保持友好关系。

报道说,阿勒萨尼此访还与阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉和阿富汗前总统卡尔扎伊举行了会见,讨论阿富汗最近局势发展和组建包容性政府等问题。

据阿富汗哈马新闻社报道,这是哈桑·阿洪德在出任塔利班临时政府代理总理后首次公开露面。

## 迎9.20全国爱牙日免费口腔义诊通知

资深中老年专科医师现场一对一义诊

中老年人治疗松动牙,切忌不要随意拔牙!如果盲目采用拔牙来进行口腔治疗的话,拔牙之后牙槽骨会失去生理刺激,加速牙床迅速老化。拔牙之后需要3-6个月来恢复,这段时间吃饭又成问题。

另外,不是所有的叔叔阿姨都能接受拔牙治疗,一些慢性病患者如:糖尿病,心脏病等拔牙禁忌症患者是不敢轻易拔牙的,否则后果是他们身体条件所不能接受的!

3度以下松牙、残根  
可以保留,不拔牙,  
越早修复保住概率越大

义诊单位:上海美冠塔诺金口腔门诊部  
义诊时间:2021年9月15日、16日  
报名热线:021-52921706

义诊批文:黄卫登字(2021)第001245号 黄卫登字(2021)第001246号



### 申贝贝 | 口腔全科主任

毕业于上海交通大学医学院 国际口腔种植学会会员 韩国Dentium种植系统特训医师 曾在上海市第九人民医院口腔种植科、口腔外科及口腔综合科等多科室学习研修,在上海高端齿科工作十余年,擅长中老年口腔修复,复杂根管治疗、牙体牙髓治疗、高难度种植修复、冠桥修复等。对精密附着体修复和种植牙修复,具有丰富的临床经验和精湛的技术水平。



### 李勇

主任医师  
上海市眼科学会白内障组委员  
长宁区眼科质控专家

## 义诊公告

经相关部门批准,上海爱尔眼科医院举办“爱眼护眼眼科普大讲堂”义诊活动。义诊活动期间,特开通免视力、眼压检查费,免裂隙灯、眼底照相检查费等多项绿色就医通道,并向广大群众提供专业眼科咨询及检查服务。

爱心提示:本次义诊仅采用电话/短信预约。

义诊时间:2021年9月18日(周六)上午  
8:30-10:30

义诊科目:眼科  
义诊预约电话:185 1636 0379  
义诊短信报名:编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送到:185 1636 0379  
地址:上海市长宁区虹桥路1286号  
(10号线宋园路口)

义诊备案编号:长卫登字(2021)第0065号

擅长:飞秒激光白内障手术、白内障超声乳化术及人工晶体植入术;微创玻璃体手术治疗视网膜脱离、玻璃体积血、糖尿病性视网膜病变等。